

小麦主产区“示范田”有何增产法宝？

麦浪滚滚麦香飘，我国迎来今年第一茬粮食收获季。在安徽等小麦主产区，麦收正在火热进行，一些“示范田”的增产表现引发社会关注。这些增产“示范田”来自哪里？增产法宝有哪些？如何更好地发挥示范作用？记者深入麦收一线进行了采访。

高产来自哪里？

“我流转种了6年小麦，今年收成最好！”捧起金灿灿的小麦，“80后”种粮大户张启军笑得合不拢嘴，与去年相比，每亩多收100多公斤！

张启军来自亳州市涡阳县新兴镇，流转经营约500亩地，其中350亩上当地种业公司选育的新品种“谷神麦19”，最近因高产吸引周边群众前来取经。

记者从安徽省农业农村厅了解到，为推进优质专用小麦生产，提高产量水平、挖掘麦穗潜力，该厅组织开展寻找“安徽省小麦最高产”活动。

5日，农业农村部组织专家组对涡阳县的3块小麦“示范田”进行实收测产。测产结果显示：3块田的平均亩产量均超过800公斤，其中，张启军种植的田块表现最突出，平均亩产量高达860.6公斤，创下安徽小麦单产新纪录。与去年安徽小麦单产819.85公斤

今夏滹沱河和大清河生态补水启动 预计补水约2.2亿立方米

水利部、河北省人民政府7日联合启动2021年夏季滹沱河、大清河生态补水，进一步发挥南水北调工程综合效益、推进华北河湖生态系统复苏和地下水超采综合治理。

本次生态补水预计7月上旬结束，补水水源包括南水北调中线工程的南水、当地水库、白洋淀、岗南水库、黄壁庄水库、安格庄水库、旺隆水库的蓄水，科学调度，加大生态补水力度，推进补水向滹沱河、白洋淀下游河湖延伸，促进河湖生态系统恢复。

通过补水，预计补水河道周边地下水得到回补，水生态系统将获得一定改善，特别是近年来多数时间处于断流或干涸状态的子牙新河、赵王新河、大清河等下游河道将实现全线复流。新华社记者 刘诗平



康东：“一站式”团建服务助“人”发展

人物小传

康东，男，汉族，甘肃天水人，1987年9月出生，2004年12月入伍，2009年12月退役。2010年4月，他组建大同力人户外拓展训练俱乐部，2016年2月，成立山西力人教育科技有限公司。2020年“八一”建军节，承办了大同市首届退役军人创业创新大赛。公司成立以来，累计为200多家企事业单位提供了团建服务。

从喜欢参加各种团建活动，到发现这一市场的巨大潜力，退役军人康东下定决心从这里起步创业。10多年来，他致力做好这一件事情，从最初创业时的门可罗雀，到如今的门庭若市，康东在创业路上走得更加坚定、更加豪迈。

瞄准创业方向艰难起步

2009年底，康东退役后一直没有闲着。“我非常喜欢参加各种活动，退役后从企业年会、峰会到创意性的聚会，我都曾经参加过。”在这期间，他对团建活动有了新的认识，也接触到了行业中的一些引领者，这让他思路大开。

康东发现，大同许多企业对这样的团建活动也有需求，但市场相应的服务却既不成体系又极不规范。何不填补这一行业空白，尝试在大同引进类似的新型服务业态，康东在脑海中开始初步规划：“我能否成为这样的组织者？我该从何做起？”

2010年4月，康东组建了大同力人户外拓展训练俱乐部。创业伊始十分艰难，这一时期被康东戏称为“三无”时期：一无资金、二无客户、三无资源。他靠着贷款获取了第一笔启动资金。后来他尝试做一些团建活动，每一场活动，康东都会结合当下的热点制定策划方案，设置各类新颖的主题，一下子就吸引了一些有需求的个人和企业。“那时候，打开市场就是靠口碑，客户都是朋友带着朋友来的。”起步的成功带给他人生创业的第一桶金，也为他日后进一步拓展业务奠定了良好的基础。

2011年，康东开始策划和组织面向18—35岁年轻人的同城活动。康东介绍说，当时的模式主要是些场地合作，活动内容覆盖面很广，社交、兴趣培养、学习等类型都有所涉及，这进一步打开了他创业的视野。

开发团建市场稳步前行

将自己的户外拓展训练俱乐部命名为“力人”，康东别有一番用意。他说：“‘力人’意为生命动力，人之初心，代表着生命和能量。我们就是希望，通过‘力人’给大家带来活力、创造快乐。”

在发现企业对团建活动有很大的需求后，他试图专注为企业提供团建服务，但他很快意识到欲速则不达——因为他发现，由于自己缺乏企业经营管理经验，对企业在人力资源管理中的痛点堵点把握不精准，这样就很难高质量地满足客户需求。“这是开拓业态最致命的弱点，如果不能有足够高水平的起点，那么就不会有更长远的发展。”康东说。

为了实现理想，2011年他毅然选择到大同“国美”应聘，从一名店长助理做起，全身心地投入到企业的经营管理中去。设身处地地了解企业的日常运营、人员管理、客户需求、资源配置，康东的阅历丰富了，目标也更加明确了。

此间，一有时间，康东就外出自费参加各种拓展训练的培训。在最艰难的日子里，俱乐部没有什么业务，康东说，那时自己承受的打击根本不是钱的问题，而是需要清楚自己的行业判断是否正确，但认定了的事情，他不会轻言放弃。

在坚持中，康东为企业提供的“平台+供应商”“一站式”团建服务模式逐渐成熟。2016年2月，他成立了山西力人教育科技有限公司，走上更加规范的发展道路。

实现人生理想勇往直前

做有生命力的团建活动，这是康东的服务宗旨。

潜心研究客户需求，为其量身打造团建活动，并将客户需求深度融入到活动环节中。为此，康东在团建活动的策划中强化原创内容，将企业文化内涵具象化，让企业员工在活动中、在游戏中领会运用、入脑入心。

深入了解企业所需，走标准化之路。2016年，康东和他的团队建立完善了“力人”独特的课程体系，内容涵盖企业执行力、凝聚力、沟通、协作等9大基础类别。在此基础上，客户再重新组合定制或添加个性化项目。目前，“力人”已经拥有了数百个课程库，并且每周还会持续对课程库内容进行更新。

让服务搭上互联网快车。2017年，“力人”建立了微信定制平台，客户可以通过微信平台获取报



康东在办公室里

价、定制方案、完成线上下单和交付，最快一个订单5分钟就可以完成。这不仅拓展了“力人”的服务渠道，而且大大提升了与客户的沟通、服务效率。

2020年8月，“力人”又进一步扩大市场版图，启动了“城市合伙人”加盟计划，“力人”为加盟商提供销售、运营、营销、推广等业务，派驻员工协助加盟商开展业务，通过分成、股权激励等方式共享发展成果。目前，这一创新模式还在继续探索完善中。

康东说，团建活动市场很大，这一模式很适合退役军人创业发展，他希望自己10多年来创建的这一套成熟的运行体系能为退役军人带来更多更好的就业创业机会，也希望更多的人加入进来，把这一市场进一步做大、做强、做好。

文/邱东芳 陈世权

创建文明城市谱新篇

厉行节约 反对浪费

大同日报社宣

国产食葵打赢“翻身仗” ——1粒种子带来纯收入1元多



6月3日，三瑞农科向日葵技术研究院科研人员在观察向日葵抗病害情况。新华社记者 李云平摄

铺设地膜、播撒种子、覆土掩盖……芒种时节，“塞外粮仓”内蒙古巴彦淖尔市广大葵农利用墒情好的有利时机，抓紧时间播种国产优质食用向日葵种子。

地处河套平原腹地的巴彦淖尔市五原县是我国食葵种植规模最大的县和全国向日葵产业基地，每年食葵种植面积超过120万亩，约占全国食葵种植总面积的1/7。

最近几天，在五原县复兴镇联丰村的农田中，农民们背着种子、拿着点播器沿着地垄前行，把一粒粒向日葵种子种进地里。村民杨永胜告诉记者：“我今年打算种40多亩向日葵，品种主要有三瑞9号、10号、11号等，都是国产品种。在正常情况下，平均每亩纯收入能达到1800多元。”

杨永胜一边种地一边说：“去年我种了40亩向日葵，毛收入9万多元，除去各种成本，纯收入7.5万元，亩均纯收入1875元。每亩地最多需要种子1800粒，每粒种子的价格不到6分钱，但能带来的纯收入就达1块多钱，这是我们农民过去想也不敢想的事情。”

河套地区光照充足，适宜向日葵生长，近年来年均种植食用向日葵面积达400多万亩，占全国食葵种植总面积的一半左右。杨永胜种植食葵的时间已有20多年，最初的品种都是自留种子，产量、收益等方面不具优势。

2000年，国外杂交食葵品种进入当地，逐渐被广大农民认可。“当时，杂交食葵每亩能产500斤左右，但是种子比较贵，1粒最高价格达到0.13元，每粒最多能增收0.5元，大家的种植成本压力比较大。”杨永胜说。

中国葵花产业联盟理事长张永平说，国产品种产量高、抗性好、籽粒大，口感香甜酥脆，更适应国内市场需要，不仅倒逼国外杂交品种退市，还帮助种植户节省了生产成本、提高了收入。“仅在巴彦淖尔市周边地区，农民种植食葵种子的费用就比前些年节省6亿多元。”他说。

目前，我国食葵种植面积稳定在800万亩左右，具有自主知识产权的食葵品种市场占有率达到95%以上，国外食葵杂交品种已退出垄断地位。

复兴镇联丰村村民王虎说：“政府一直说种子是农业的‘芯片’，我过去不太明白什么是芯片。在种子企业的引导下，去年我全部改种了三瑞9号、11号等国产新品种，收入增加50%以上，我现在已经认识到这个‘芯片’的重要性。”

新华社记者 李云平